

Помогла солидарность

Администрация Калининского административного округа г. Тюмени в 2015 г. заказала ООО «Градиент» разработать проект «благоустройства» Особо охраняемой природной территории памятника природы регионального значения «Лесопарк «Затюменский», расположенного в городской черте, с целью превращения его в спортивно-рекреационный комплекс. Проектная организация, не имеющая специалистов по ландшафтному дизайну, лесоводству и зеленому строительству, забыв о прямом назначении Особо охраняемой природной территории, запроектировала плотную сеть пешеходных и велосипедных дорожек с асфальтовым покрытием, подземную прокладку 17 километров электрокабелей, установку 337 опор освещения на бетонных фундаментах, строительство двух трансформаторных подстанций, спортивных площадок с резиново-асфальтовым покрытием, расширила автопарковку. Дополнительно к уже имеющимся асфальтовым дорожкам и площадкам запроектировано «закатывание в асфальт» более 3 га лесных почв ООПТ. Строительство велосипедных дорожек, прокладка новых подземных электрокабелей, реконструкция тепловых сетей, водопровода, перенос газопровода неминуемо обрекали Особо охраняемую природную территорию на десятикратное увеличение посещаемости, на потерю ценнейших насаждений, оскуднение фауны и полную деградацию как памятника природы.

На общественных слушаниях управа Калининского административного округа практически скрыла от общественности значимость Особо охраняемой природной территории, нарисовав радужные картины «активного отдыха». В прениях оппонентам проекта дали на выступление по 3 минуты.

Чтобы померить рвение чиновников выслужиться по «ускоренному освоению» 230 млн. бюджетных средств, активисты Общественного совета города Тюмени, Общественной палаты Тюменской области и Общероссийского движения «Народный фронт «За Россию» во главе с А.К. Фахрутдиновым организовали дополнительные встречи с населением, подготовили обстоятельную записку Губернатору и директору Департамента недропользования и экологии Тюменской области. Очень своевременной оказалась публикация кандидата биологических наук М.Н. Казанцевой в «Лесной газете» от 04.06.2016 г. статьи «Похоронное благоустройство или как превратить особо охраняемую природную территорию в проходной двор».

Общими усилиями общественных организаций и прессы удалось убедить Администрацию г. Тюмени в бесценности Особо охраняемых природных территорий. В результате проект отправлен на переработку, при этом часть бюджетных средств в 2017 году будет направлена на ремедиацию лесопарка «Затюменский», на превращение его в показательный объект для экологического образования и патриотического воспитания будущих поколений сибиряков и гостей Тюмени. А велосипедные дорожки, спортивные площадки и парковки оказывается можно разместить по соседству, дав выбор разностороннего развития и спортивного творчества молодежи и заслуженного отдыха людей, создавших этот памятник природы.

Член Общественной палаты Тюменской области,
Заслуженный Лесовод РФ, доктор
сельскохозяйственных наук

Б.Е. Чижов